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Piiklad 1 Signdl je dvoucestné usmérnénd cosinusovka: z(t) = |A cos(wt)|

Jaky je jeho stiedni vykon 7

Piiklad 2 Fourierova transformace signalu z(¢) ma na kruhové frekvenci w = 5.5 rad/s hodnotu
X(j5.5) = 14j.

Urcete, jakd bude hodnota Y'(j5.5) pro signal y(t), ktery je zrychlenou variantou z(t): y(t) = z(3t).

A B C D
Y (j5.5) = —14j | Y(j5.5) = —=0.3 x 145 | Y (j5.5) = —55 x 14j | nenf mozné urcit

Priklad 3 Obraz signélu z(t) ziskany pomoci Laplaceovy transformace, je X (s) = s.

de(t)

Urcete, jaky obraz bude mit derivace signalu z(t) podle casu: ==
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Priklad 4 Periodicky signél se zdkladni kruhovou frekvenci w; = 2007 rad/s mé koeficienty Fourierovy
f‘ady Cy = 3e*j0.17r’ C_ o= 3€+j0.17r’ c3 = 2€Jrj0.17r7 C_3= 267]‘(],1”.

Jedna se o signal:

A B C D
3cos(200mt — 0.17) | 6cos(4007t + 0.17) | 1.5 cos(400mt — 0.17) | 6cos(4007mt — 0.17)
+2 cos(3007t + 0.17) | +4cos(6007t — 0.17) | + cos(6007t + 0.17) | +4 cos(6007t 4 0.17)

Piiklad 5 Spektrum ziskané pomoci diskrétni Fourierovy fady (DFR) je periodické proto, ze:

A B C D
signal je | signdl je DFR DFR je diskrétni
diskrétni | periodicky | je komplexni | (koeficienty, ne funkce)
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Piiklad 6 Hodnota komplexni exponencidly 5e7°3™ pro n = 46 je:

A B C D
~ 5§ | 4.0451 - 2.9389j | 4.7553 + 1.5451j | 1.5451 + 4.7553]

Piiklad 7 Vysledkem kruhové konvoluce dvou posloupnosti z1[n], xz2[n] o délce 5 je posloupnost
yln]J=[1 -4 1 1 1]. Urcete, jak bude vypadat y[n|, pokud kazdy vzorek z;[n] vyndsobime dvéma.

A B C D

beze zmény:
y[n]=[> -20 5y5 5] | y[n]=[10 -40 10 10 10] | y[n]=[1 -4 1 1 1] |y[n|=[2 -8 2 2 2]

Piiklad 8 Ma4-li byt splnén vzorkovaci terorém, musi byt spektrum vzorkovaného signalu frekvencéné

omezeno do této normované frekvence:
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Piiklad 9 Diskrétni Fourierova fada mé v intervalu k € [0, N — 1] ¢tyfi nenulové vzorky:
X[1] =205, X[N-—1]=-205, X[2]=10j, X[N —3]=-10j

Urcete, jakému signalu tyto koeficienty DFR odpovidaji:

A B C D
komplexnimu jedné smési dvou | stejnosmérnému
signalu cosinusovce | cosinusovek signalu

Priklad 10 Diskrétni Fourierova transformace (DFT) je provedena nad 256 vzorky obecného redlného
signalu a ma tedy také 256 vzorku. O jejim vzorku X[0] lze ici:

A B C D
X|[0] je nezdporny | X[0] je komplexné | X[0] je ¢isté redlny | X[0] je ¢isté imagindrni
sdruzeny s X[255]



Piiklad 11 Signdl o délce 5 vzorku mé pouze jeden nenulovy vzorek: z[n] =10 1 0 0 0]

Jaka je hodnota jeho diskrétni Fourierovy transformace X[k| pro k=17

A
-0.8090 - 0.5878i1

B C D
-0.8090 + 0.5878;j ‘ 0.3090 - 0.9511j | 0.3090 + 0.9511j

Priiklad 12 Schema éislicového filtru je:

x[n]

Jaka diferencni rovnice odpovida tomuto filtru ?

A B C D
y[n] = xn]— y[n] = x[n]+ H(2) = iysim5 | H(2) = st
—0.5y[n — 1] — 0.3y[n — 2] | +0.5y[n — 1] 4+ 0.3y[n — 2]

Priklad 13 Filtr FIR mé pély: p; 2 = —0.08 £ 0.70265. Urcete, jak vypada jmenovatel jeho pfenosové
funkce:

A B C D
FIR miuze mit pély pouze | 1 +0.16271 +0.5272 | 1 +0.16271 —0.5272 | 1 — 0.1627* — 0.5z
v pocatku

Priiklad 14 Filtr, ktery se v mobilnich telefonech pouziva pro ptidani vlivu zdkladniho ténu feci, muze
mit tvar:

1
Hz)=——
B = o5
Tento filtr je:
A B C D
s kone¢nou impulsni | s nekone¢nou impulsni | bez impulsni | nedéd se rozhodnout
odezvou (FIR) odezvou (IIR) odezvy (WIR)

Priklad 15 Hodnota distribu¢ni funkce ndhodného procesu pro ¢as ¢t a hodnotu x = 5 je F'(5,t) = 0.16.
Funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti tohoto nahodného procesu pro ¢as ¢ “kon¢i” u hodnoty = = 6,
takze plati: p(x,t) = 0 pro x > 6. Urcete hodnotu integralu

/56 p(z,t)dx

C

neda se urcit

A B D
0.16 | 0.84 v zadani je chyba
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Piiklad 16 Dvourozmérna funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti mezi body t; a t; ndhodného
procesu se spojitym casem je:

25 pro—0.1 <21 <01 a —01<z2y<0.1
p(xthatlatQ) — O jinde 5

takze ma tvar ¢tverecku se stfedem v bodé [z = 0,25 = 0]. Urcete hodnotu korelacni funkce R(t1,t3).
A B |C|D
neda se urcit | -0.1 | 0 [ 0.1

Priklad 17 Urcete, na kterém z obrazku neni funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti.

A B C D
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0.05

Priklad 18 Kvantujeme stejnosmérny signal o hodnoté 4.2. Odpovidajici kvantiza¢ni hladina lezi na
hodnoté 4.1. Urcete, jaky je pomér signdlu k sumu (SNR) pfi tomto kvantovani.

A B C D
125dB | 32.5 dB | 52.5 dB | co dB

Priklad 19 Obraz holandského mistra ma rozmeéry 1x2 metry. Obraz byl naskenovan s kvantovanim
24 bitu na 1 pixel, jeho vysledna podoba bez jakékoliv komprese zabira 837 MByte. Jaké bylo rozliseni
pri skenovani (Pomucka: 1 paleca2.54 cm a 1 Byte=8 bitu) ?

A
1200 dpi

B
600 dpi

C
300 dpi

D
150 dpi

Priklad 20 Z levého obrazku byl filtrovanim 2D maskou o rozmérech 5x5 ziskan pravy obréazek, ktery

je beze zmeény.

Jaka maska byla pouzita ?

A B C D
1111 1]|{]Jooo0oo0O]|[55 5551 |[10 10 10 10 10 ]
11111 00000 555 55 10 10 10 10 10
11111 00100 555 55 10 10 10 10 10
11111 00000 0 555 55 10 10 10 10 10
1111 1]]]000O0O0]|[55555]||[10 10 10 10 10




